

# Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 14 (1698) | Четверг, 13 апреля 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

## В СОРЕВНОВАНИИ С ЧЕРНУХИНСКИМ РАЙОНОМ БУДЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМИ!

### НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, передовые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС района взяли на себя ряд конкретных обязательств по подготовке к весеннему севу. До 1 мая осталось еще 17 дней, а лучшие люди сельского хозяйства полностью выполнили свои обязательства и сейчас работают на других участках коллективного хозяйства. За досрочное выполнение предмайских социалистических обязательств сегодня несколько колхозников и колхозниц занесены на районную доску почета.

Участники предмайского социалистического соревнования должны последовать примеру передовиков и День Первого Мая встретить новыми трудовыми подвигами по завершению подготовки и проведению сева.

Большинство колхозов района: «Путь к социализму», «Красный Орел», «Красный двигатель», «Строитель» и ряд других полностью и качественно подготовились к весне. Члены этих сельхозартелей, в честь Великого праздника 1 Мая, обязуются работать на колхозных полях от зари и до зари, начать пахоту и сев выборочно, при первой возможности. Лучшие люди передовых колхозов твердо уверены в том, что они сумеют сев провести своевременно, с соблюдением всех агротехнических правил. В уверенности передовиков не приходится сомневаться, ибо в их колхозах все до мелочи к весне готово, каждый участник проведения сева обязуется работать за двоих.

Товарищи колхозники и колхозницы! В этом году наш район соревнуется с Чернухинским. Чтобы занять первенство в социальном соревновании, надо работать так, как работают колхозники передовых сельхозартелей. Дело чести каждого из вас — первомайские дни встретить лучшими показателями на весеннем севе — выполнением и перевыполнением норм выработки! Работники животноводства! Лучше ухаживайте за скотом!

### Весенний день год кормит

Значение этой народной правдивой пословицы понимают каждый колхозник и колхозница нашей сельхозартели и ежегодно в период весеннего сева работают от темна и до темна. Через несколько дней начнется третий весенний сев. Пахари, севцы, бороновальщики уже сейчас готовы выехать в поле. Каждый участник весенних полевых работ включился в предмайское социалистическое соревнование. Вот их основные обязательства — выпол-



### За выполнение социалистических обязательств по подготовке к весеннему севу на районную доску почета занесены:

- Бригада колхоза «Строитель» — бригадир **А. Я Французова**
- Звено **С. И Павловой**, колхоз «Строитель».
- Звено **Л. Я Вдовиной**, колхоз имени Жданова.
- Колхозницы сельхозартеля «Красная Поляна» **Т. Н. Никитина, В. И. Никитина** — вывезли на салазках 20 везов навоза.
- Шестидесятивосьмилетний **Василий Иванович Войкин** (колхоз «Ильич») — за каждые 5 рабочих дней вывозил навоза по 10—15 салазков.
- Старший конюх колхоза «Красный двигатель» **М. С. Полушкин** — все кони к весне готовы, большинство лошадей вышесредней упитанности.

### Выполним план работ на 120 процентов

В этом году на поля выедут 44 трактора, 42 из которых уже отремонтированы; последние две машины будут подготовлены к 15 апреля. Благодаря тщательной работе трактористов, 30 машин приняты государственной комиссией с оценкой на хорошо. Лучше всех работали бригады т.т. Патрива, Масленникова и Тарамакина, взявшие обязательство выполнить план работ на весеннем севе не менее чем на 120—150 процентов.

Сейчас трактора выезжают в колхозы, с тем, чтобы при первой возможности приступить к полевым работам.

В текущем году впервые будет применяться агрегатный метод работы, т. е. пахота, сев и боронование одновременно. Все это даст возможность быстрее провести весенний сев и повысить его качество, а следовательно, и урожайность.

Весь коллектив МТС в этом году ставит перед собой задачу — выполнить план работ не менее, чем на 120 процентов, сэкономить горючего на 10 процентов сверх установленной нормы. Для этого есть все возможности, следует их только правильно использовать.

Е. Гарнов.

### Наш ответ на призыв передовой молодежи

В 12 номере газеты «Вадский колхозник» мы прочитали обращение участников районного совещания комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства — помочь колхозам провести весенний сев в установленные сроки.

Мы, молодые пахари, полностью поддерживаем инициативу передовой молодежи района и, в свою очередь, берем на себя обязательства: ежедневно выполнять установленную норму выработки, строго следить за тем, чтобы конь

всегда был в хорошем состоянии, производить подкормку коня в борозде.

Призываем последовать нашему примеру всех допризывников — будущих воинов Красной Армии. Пусть каждый допризывник помнит, что наряду с усовершенствованием знаний по военному делу, необходимо оказать большую помощь колхозам в проведении третьего весеннего сева.

Иконников, Марунов, Горбачев, Чернышев, Баукин.

нать дневные нормы на 100—150 процентов, не уходить с поля, не выполнив задания, строго следить за качеством проделанной за день работы. Заключены соц. договора также между бригадами и звеньями. Кто из них займет первенство? Пока еще сказать трудно. В каждом звене к севу подготовились хорошо, каждый член звена сейчас знает, что он будет делать во время сева.

Мне, как председателю колхоза, хочется еще раз напом-

нить членам нашей сельхозартели и всем колхозникам района, что весенний день год кормит. Это значит — с началом проведения сева не должно быть ни одной минуты премеждения. Считаю также необходимым напомнить, что благодаря своевременному проведению сева, мы в прошлом году получили урожай яровых 11 центнеров с гектара, при среднем районном — 7,5 центнера.

Колхоз «Красный кустарь» Горохов

## ПАТРИОТЫ КОЛХОЗОВ НАШЕГО РАЙОНА

Продолжаем печатать имена славных патриотов, давших семена своему колхозу.

### По Щедровскому сельсовету:

- Ванин Федор Никифорович дал колхозу 200 килограммов картофеля
- Горбунова Прасковья Яковлевна — 100 килограммов картофеля.
- Душина Анна Васильевна — 100 килограммов картофеля.
- Ванин Иван Иванович — 100 килограммов картофеля.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска 1 го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2 го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуци, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Криштейн нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Яском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумос.

На Тирапольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тираполь и завязали бой на его окраинах.

Войска 3 го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более семи тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили

40 танков, 5 самоходных орудий «фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3 го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехотой и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4 го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2636 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4 го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, пересекли через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

## У Щедровских агитаторов есть чему поучиться

В дни войны Щедровская партийная организация добилась значительных успехов, помогла правлению колхоза «Красная Щедровка» восстановить хозяйство, провести уборку урожая в сжатые сроки.

Как партийная организация сумела добиться таких результатов, мобилизовать колхозников на своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, на восстановление коллективного хозяйства. Щедровские коммунисты работают ни один. Здесь имеется большой коллектив агитаторов, которые в основу своей работы ставят — широкое развертывание социалистического соревнования среди колхозников и колхозниц.

Под руководством партийной организации агитаторы т. т. Горба, Циголова, Камаева, Лимошина ежедневно знакомят колхозников с сообщениями совинформбюро, с постановлениями партии и правительства, с газетными и журнальными статьями.

Кроме этого, агитаторы ежедневно передают опыт работы передовиков. Так, например,

одно из звеньев первым закончило подготовку к весне. Каждый агитатор на своем участке подробно рассказывает, как и почему это звено добилось хороших показателей. Помимо хорошо ухаживает за конем, колхозники выполняли нормы на вывозке навоза, сортировании семян — члены сельхозартеля узнают об этом только от агитаторов. В колхозе регулярно выпускается стенная газета, в которой часто выступают лучшие люди колхоза, подробно рассказывая о своей работе. В этом так же заслуга агитаторов. По инициативе тов. Горба, Циголовой и Камаевой в колхозе организована доска показателей.

Так, благодаря умелому проведению бесед, широко развернутому соцсоревнованию, агитаторы добились разрешения поставленной перед ними задачи — мобилизовать колхозников на своевременную и качественную подготовку к севу. Колхоз «Красная Щедровка» к весне готов, за что занесен на областную доску почета.

Т. Усынина

## ПЛАН РАБОТЫ

### стенгазеты „За высокий урожай“ на период сева

(Газета будет выходить через день).

Социалистическое соревнование и стахановское движение редколлегия ставит в газете центральными вопросами. Все члены редколлегии закреплены за бригадами.

В первом номере, который выйдет на второй день сева, конкретно будут поставлены такие вопросы:

1. Что показал первый день сева. (Будет дан материал по всем колхозам сельсовета).
2. Как руковожу я бригадой. (Пишет статью бригадир тов. Кармаева Организует материал член редколлегии).
3. Почему и как я добился перевыполнения норм (Пишет один из севцов. Материал организует член редколлегии).
4. Стахановское звено за работой.
5. Почему необходима подкормка коня в борозде и как я ее провожу (Передать опыт лучшего пахаря).
6. Как мы организовали культурный отдых (пишет агитатор тов. Лимошина).

#### Второй номер

1. Выступления председателей колхозов со статьями о ходе сева и задачах борьбы за его качество.
2. Работаем по-стахановски. (Пишут лучшие севцы и пахаря).
3. Соблюдаю норму высева. (От севца).
4. Разрыва между пахотой и севом нет (Пишет бригадир тов. Бунтова).
5. Наши требования в правлении, бригадир. (Пишет материал звеньевой).
6. Как я перевыполнил норму выработки (Поместить письмо лучшего пахаря).
7. Чтёц-агитатор — в бригаде.

#### Третий номер

1. День в полевом стане (Чтёц-агитатор тов. Циголова).
2. О работе лучшего бороновальщика.

4. Как я помогаю стахановскому звену. (Пишет один из бригадиров).

5. Первенства не отдам. (Пишет бригадир передовой бригады или лучший севец).

#### Четвертый номер

1. Показать лучшего севца и пахаря (Организует материал агитатор тов. Лимошина).
2. Политбеседа в бригаде (пишет тов. Циголова).
3. Каждый севец, пахарь и бороновальщик перевыполняет нормы (Бригадир колхоза «Раздолье»).
4. Коммунисты и комсомольцы показывают пример (Статья секретаря парторганизации тов. Гудкова).

#### Пятый номер

1. Итоги сева и дальнейшие задачи коммунистов. (Пишет пред. сельсовета тов. Минеев).
  2. Первенство за бригадой т. Кармаевой. Итоги соревнования. (Председатель колхоза тов. Гудков).
  3. Выросли ряды стахановцев. Что нам обеспечило успех в севе (Председатель колхоза «Красный Орел» тов. Лопашов).
- Кроме постановки указанных вопросов, в каждом номере до конца сева будем помещать сводку об итогах работы за день по соревнующимся бригадам, а так же показатели соревнования севцов, пахарей и бороновальщиков.

В каждом номере стенгазеты редколлегия отводит «уголок селькора», где будут помещаться письма колхозников на разные темы.

Каждый номер газеты агитаторы будут обсуждать в обеденный перерыв в бригадах и звеньях.

Перед севом мы проведем совещание с селькорами, с повесткой дня — задачи стенной печати в борьбе за высокий урожай.

Редколлегия: Горба, Камаева, Сурнова.

## Комсомольский воскресник

На днях по инициативе молодых комсомольцев — воспитанников Зеленогорского детдома т. т. Смирнова, Павлова, Сучкова и других был организован воскресник по вывозке навоза на участок.

С раннего утра началась работа. Первыми показали пример сами инициаторы воскресника и начали вывозку навоза

на салазках. До обеда каждая пара вывезла по 5 салазок, а всего за день было вывезено около 100 салазок. Маленькие пионеры собрали 2 центнера золы. Часть воспитанников ездил в лес на заготовку дров. Так комсомольцы детдома провели воскресник по подготовке своего участка к севу.

Курланов

## ПИСЬМО С ФРОНТА

### Овладевает техникой

Значительно повысил свои волевые знания за время пребывания в части С. М. Ширшов, уроженец села Салалеи. Степан Михайлович считается у нас в подразделении одним из первых боевых активистов. Он в совершенстве овладел техникой минера и имеет на своем счету около 2000 поставленных

и обезвреженных мин.

За боевые дела командование части наградило тов. Ширшова медалью «За отвагу». Колхозники сельхозартеля «Ураган» могут гордиться своим земляком, как гордимся им мы.

Ст. лейтенант И. Иудин  
Полевая почта — 54244

### Письмо в действующую армию

Старшему сержанту А. С. Никанову

Александр Сергеевич, мы прочитали недавно в нашей районной газете Ваше письмо, которое обсуждали на общем собрании колхозников и решили поделиться с Вами своими успехами в подготовке к весне. Вы знаете, что в нашем колхозе никогда не хватало семян и фуража. Все это получалось потому, что мы мало уделяли внимания агро-техническим мероприятиям. Военная обстановка заставила нас почувствовать свою ответственность перед страной и фронтом. Мы стали работать гораздо лучше и, несмотря на отсутствие многих товарищей, ушедших на фронт, сумели обеспечить свой колхоз семенами и фуражом полностью. Не-

плохо подготовились мы и к наступающему севу. Лишь за зиму мы вывезли на поля 5700 возов навоза, собрали 77,5 центнера золы и 73 центнера птичьего помета.

Мы заверяем Вас, что сев проведем в установленные сроки, с соблюдением всех агротехнических правил.

Мы просим выполнить и наш наказ — еще сильнее громите независимого врага, передавайте свой боевой опыт бойцам. От души желаем Вам скорейшего возвращения домой с победой.

По поручению собрания:  
И. Упрыжкин, Е. Никанова,  
Михеев, Серова и другие.  
Колхоз имени Ворошилова,  
Дубенского сельсовета

## ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

### Чем и как мы сейчас кормим скот

Одним из основных правил кормления скота является строгая нормировка корма. Этим руководствуются работники животноводческой фермы колхоза имени Сталина при распределении кормов, причем учитывается состояние, возраст и удой каждой коровы.

Сейчас кормление производится два раза в день — утром и вечером. Кормим мы скот, в основном, пшеничным или овсяным кормом и подкармливаем силосом. Сначала задается корм, после чего в кормушки закладывается силос. Когда весь

корм съеден, производится поение. При кормлении следим за тем, чтобы весь корм был в кормушках, а не падал на пол.

За каждой дояркой закреплена группа из 16-ти коров, на которых и выдается определенное количество корма на день.

Кормов нам хватит до выпаса и весь крупно рогатый скот к выгону будет в хорошем состоянии. Это обязательство, взятое работниками животноводства, будет выполнено.

А. Ф. Огольцова.

### Заготавливают верхушки картофеля

Для получения высокого урожая необходимо посеять и посадить производить доброкачественными семенами. Хорошие результаты при посадке картофеля дает заготовка верхушек клубней.

Это обстоятельство учли в сельхозартеле «Спартак» и с первыми весенними днями началась усиленная заготовка верхушек картофеля. Для этой цели была организована специальная бригада. Внимательно следят члены бригады за соблюдением агротехнических указаний. Никто из колхозниц не брезгает верхушкой меньше 10—15 гр. весом. Перед закладкой верхушек на хранение

их слегка просушивают при температуре 5 — 6 градусов тепла. Срезанные верхушки хранятся в хранилище при 1—2 градусах тепла. Слой верхушек не превышает 30 см., причем регулярно их ворошат, чтобы верхний слой не пересыхал, а нижний не согревался и они не прорастали прежде времени. Все испорченные верхушки при этом удаляются.

Колхоз заготовил уже более 10 центнеров верхушек. Это даст возможность часть посадочного материала — целые клубни, употребить на хозяйственные нужды.

Боронина

## Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских при- служников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население при- фронтных районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые при- казы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьепльеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60 тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народ оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведет народно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

Л. Волинский.

## Письма в редакцию

### Дело за бригадиром...

Нельзя сказать, что в колхозе «Красный Орел» лошади плохой упитанности. Нет, большинство коней неплохих. Но надо сказать, что куда бы лучше были рабочие лошади, если бы за ними уход был более правильный — ежедневно их чистили, строго следили за порядком дня на конюшне. Этого пока нет. Конюха Широков и Гладков ждут, когда им даст особое «распоряжение» бригадир т. Фомичев.

М. Иванов.

### Не до пожарной охраны...

Так рассуждают председатели сельсоветов (Х.Майдан — тов. Левин, Щедровка — т. Минеев, Умань — т. Горохова, Яблонка — тов. Тутикова) сейчас, когда наступает пожароопасный период. Благодаря такому «руководству» противопожарная охрана в колхозах этих сельсоветов отсутствует.

Следует твердо запомнить указанным товарищам, что дело противопожарной охраны в настоящее время имеет такое же большое значение, как и подготовка к севу. И. Семенов.

Отв. редактор  
С. ШЕРОНОВА.